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Aufgabe 2:   ( )      
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Aufgabe 3:   
 

  
 

 

  
    z2 – 6z + 8 = 0    z1 = 4    x1 = 2;     x2 = -2  

                 √      √       
 

 Aufgabe 4: Bei einer chemischen Reaktion nimmt die Masse  m einer Substanz nach dem Modell  
   ( )                   zu. 
  t sei dabei die Zeit in Sekunden, m(t) die Masse in Gramm. 
   
Nur Hinweise!  
zu a) m(0) = 20g    m(10) =….     m(60) =….       (für t bzw. x im GTR 0;10;60 einsetzen!) 
zu b)          

   
→                      

   
→         

Ableitung bilden und erkennen: m´(t)>0  Maximale Masse ist 100g. 
 
 0,99.100 = 99    m(t) mit p(t) = 99 schneiden (GTR)  Nach ……    Sekunden sind 99% der maximalen Masse vorhanden. 
 

zu c)  

 
 

Der Vergleich der beiden Maxima mit den Randwerten ergibt, dass beide Modelle nach 2,94 Minuten um 2,48g voneinander abweichen. 
 

Aufgabe 5 (S. 358 Nr.4) 
n = 134; p=0,7; H0: p=0,7;  H1: p>0,7  Rechtsseitiger Test (Autoclub nimmt an, es seien mehr!) 
 

 Annahmebereich [0;102] 
104 liegt nicht im Annahmebereich. Die Nullhypothese der Zeitung wird verworfen; der Autoclub hat Recht bzw. wähnt sich im Recht. 
 
n = 134; p=0,7; H0: p=0,7;  H1: p<0,7  Linksseitiger Test (Polizei nimmt an, es seien weniger!) 

   Annahmebereich [85;134] 
104 liegt  im Annahmebereich. Die Polizei kann die Nullhypothese der Zeitung nicht verwerfen, da die Stichprobe im Annahmebereich liegt. 
 

Aufgabe 6 (S. 358 Nr.5) 
 
n =250; p=0,96; H0: p=0,96;  H1: p<0,96  Linksseitiger Test (Abnehmer behauptet, es seien weniger intakt!) 
 

   Annahmebereich [235;250] 
Die Nullhypothese wird bei weniger als 235 intakten Kugelschreibern verworfen. 
Irrtumswahrscheinlichkeit: P(X≤234) = 0,04524    4,5% 
 

Aufgabe 7 (S.214 Nr. 6) 

 
 

Lösung zu a: (
  

  
 
   

  
 
  

 
) 

Lösung zu b: (1;0;-2) 
Lösung zu c: (0,5;2;2) 
 

 


